

Rescoldo inextinguible

Apenas terminada la gravísima huelga de Inglaterra, que logró preocupar al mundo entero, y cuando ya se creía que lo ocurrido serviría de lección provechosa, surge de nuevo el fantasma de otro movimiento obrero, no menos temible que el que acababa de sofocar en dicho país.

Los patronos y obreros siguen con mayor o menor actividad dentro de cada gremio, acoplándose los salarios con las necesidades del servicio, y finalizando pactos que ofrecen seguridades de que no sigan produciéndose conflictos de esta índole.

Pero el caso es que, sea por intemperancia de patronos o por imposiciones de obreros, el ambiente no está despejado y que ya el Gobierno se apresura a impedir que lo ocurrido con los carbonos, que son el alimento de la industria mundial, ocurra también en la industria de hilados, que también en Inglaterra y puede decirse que en el mundo entero de extraordinaria importancia.

Por ese acoplamiento de jergas y jornada ha surgido a desavenencia y los rumores sobre la actitud de los obreros son bastante pesimistas.

Como además en la pasada huelga en la que tanta energía ha desplegado el Gobierno, ha dejado un sentimiento bastante marcado de rebeldía y de disgusto en un gran sector de los laboristas, nada de extraño tiene que aprovechando estos el descontento de los obreros del arte textil les induzcan a caminos de rebeldía y de violencia.

Hemos hecho notar en la pasada huelga el carácter libre y sossegado del obrerismo inglés, que se diferencia enormemente de todos los del resto civilizado y sin embargo, allí se han adivinado y de un modo muy explícito, la influencia de maneios extraños y de elementos más violentos, más exaltados, más rebeldes que se imponen a la sensatez del obrero

inglés y le arrastran por el camino de los más peligrosos excesos.

En los barrios apartados de la gran capital inglesa se dieron muchos casos de violencia contra la propiedad, y los voluntarios, esa milicia espontánea con que cuenta la autoridad en Inglaterra, no se atrevían a reprimir en esas partes alejadas del centro esos movimientos de anarquía, por temor a ser víctimas de la exaltación obrera, o tener que recurrir a medios extraordinariamente severos, como los que allí se emplean contra los que se atentan contra la autoridad.

Pues ese sedimento de anarquía, que no se ha resignado a morir a manos de la autoridad, se aviva y agranda tan pronto halla campo abonado para su expansión.

La noticia de que la Confederación Nacional de hilados ha acordado la reducción de salarios ha producido tan enorme revuelo en todos los obreros de los distintos ramos de este gremio, que se habla de un manifiesto de éstos negándose en absoluto a parlamentar sobre esta reducción, que según ellos, no tiene fundamento en las circunstancias actuales, porque los perjuicios que pueden recibir las empresas con la actual jornada están compensados con la baja de las primeras materias.

La Confederación en cambio sostiene que es ruinosísima la marcha de las industrias, incapacitadas cada día más de poder sostener la competencia con los demás países.

Veremos si cuando ya se creía apagado el volcán, esta nueva huelga tiene la eficacia de reproducirla, máxime, cuando tanto combustible ha quedado en la pasada huelga, que si está resuelta, no lo está de modo tan seguro, que no surja de nuevo por ese mismo descontento, por solidaridad con los que ahora se disponen a dar también tan peligroso paso.

Notas deportivas

Hoy en la Condomina

Esta tarde jugarán en la Condomina el Real Murcia y el Sevilla, actualmente en excursión por Valencia, Cartagena, Elche y más tarde después de actuar en nuestra localidad por Granada y otras capitales andaluzas.

El Murcia se alineará con Yusep, Roselló-Buitrago, Llarger-Baños-Marcos, C. Campius-Albaladejo Castro y Ortiz.

Mañana jugará Bota que llega esta noche.

En el Sevilla jugará Oaña que no pudo hacerlo en Cartagena por llegar el día siguiente al último partido.

La afición murciana después de lo de Cartagena espera mucho del equipo que se enfrente al campeón andaluz.

El asunto Pagán

En reunión tenida por la directiva del Real Murcia en la noche del jueves y que acabó un poco tarde, se acordó levantar el castigo que se había impuesto al entonces capitán del Murcia Jesús Pagán.

Instantes después se comunicó la noticia al citado jugador y en breves momentos supo la afición deportiva local, el estado de un asunto, que parecía no iba a resucitar.

Parece ser que si no juega el domingo subsistirá el castigo

El tema jugadores

Preocupa en la actualidad un tanto a la afición murciana la marcha de las gestiones entabladas para dar cohesión a las líneas del equipo con la disponibilidad de otros elementos.

Nosotros nada sabemos oficialmente y nada hemos preguntado por la índole del asunto, pero por conducto extraordinario anunciaremos que habrá medio centro de un equipo norteño, medio izquierda catalán, interior de derecha valenciana, delantero centro probable de Cataluña, y si se logra algún nuevo defensor.

El resto del equipo será a base de Yusep, Marcos, Pagán, Montoro, Llarger, Castro, Albaladejo y otros elementos.

Ya veremos cuando vemos salir al Murcia como va a alinearse para el campeonato.

El frontón de pelota

Muchos creían que no iba a ser una realidad dentro del campo de deportes del Real Murcia la construcción del frontón de pelota.

El transcurso de los días y la labor de algunos entusiastas de este juego vascos han venido a desmentir aquel aserto.

En Murcia tendremos frontón de pelota vasco y dentro de bien pocas semanas.

Así hace suponerlo el estado de las obras realizadas.

¿Campius al Barcelona?

Nos aseguran parece increíble que Ramón Campius no jugará después de los partidos de Sevilla con el Murcia.

Ha tenido ofrecimientos para actuar de suplente en la delantera del Barcelona y deja a Murcia donde tanto ha conseguido y tanto se le estima [Casas de fútbol].

De atletismo

En el intermedio del partido de este tarde en el campo de la Condomina y organizada por la Federación de Atletismo murciana, se celebrará una carrera de velocidad de 100 metros lisos y en el intermedio del partido de mañana otra carrera de velocidad de 110 metros vallas.

Existe extraordinario interés entre los corredores inscritos, por clasificarse en los primeros puestos.

Desearnos un éxito franco para esta nascente federación de atletismo. LISCANO

Marchan de juerga en automóvil y luego quieren no pagar al chófer

El dueño de un automóvil de alquiler de Alicante, llamado Luis Reina Fernández, ha denunciado en la Comisaría a dos individuos que había traído de dicha población, llevándolos a Cartagena y a Cieza, y una vez en esta capital ya cansados de la alegría, se habían negado a abonarle el importe de los viajes por decir no les quedaba dinero suficiente, por lo que había requerido a una pareja de Seguridad para la detención de los mismos.

Una vez en las oficinas de la calle de San Benito, dijeron llamarse José Monreal Rex y Francisco Asencio Rodríguez (a) el Paco, siendo reconocido este último como carterista de los que trabajan por lo fino, terminando la juerga en el hotel de la calle de Vasa de Rey.

[Mala suerte]

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stórico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

Don Félix Marín Moreno, 5 pts.
Don José Gallego, 5.
Don Antonio Pascual Murcia, 10.
Don Mariano Pérez Marín, 25.
Don Esteban Ruiz Baque. In 10.

Recaudación obtenida en Lorca por el Excmo. Sr. Conde de San Julian cuyas cantidades han ingresado en la Diputación.

Excmo. Señor Conde de San Julian, 50 pesetas.

Don Guillermo Foulquié Mazón, 5.
Don Pedro Mora y García de Alcazar, 5.

Don Joaquín Mellado Pérez de Meca, 5.

Don Carlos Fernández de Capel Chico de Guzman, 5.
Don Francisco Félix Montiel Jimenez, 5.

Don Miguel González Valverde, 5.
Don Miguel Millán Caro, 5.
Don Andrés García Cánovas, 5.

Don Cristóbal Carrasco García Alarcón, 5.
Don Ricardo Castillo Carrasco, 5.
Don Gonzalo Jiménez Marqués, 5.
Don José Marín Mingot Taló, 5.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial e a la Redacción de este periódico.

El gobernador y los periodistas

Los expendedores de leche El gobernador interino señor Ferrnandez Reyes, de acuerdo con el Inspector provincial de Sanidad señor García Villalba, continúa su activa campaña en contra de los expendedores de leche adulterada.

Ayer dió terminantes órdenes a la guardia civil de los respectivos puestos, para que las multas impuestas a los cabreros últimamente denunciados, sean satisfechas y en caso contrario que ingresen en la cárcel, sin tolerancias de ningún género.

La Junta de caminos vecinales Manifestó el gobernador interino que ayer se había reunido la Junta de Caminos vecinales en la Diputación para tratar del premio que se concede a los Ayuntamientos.

Se presentaron varias instancias y le fué concedido el premio de 26 000 pesetas al Ayuntamiento de Cartagena que se encuentra, según dice la Junta en mejores condiciones.

Las gestiones del gobernador Ultimamente dijo el señor Ferrnandez Reyes que había conferenciado con el gobernador señor Salgado que se encuentra en Madrid gestionando asuntos de esta provincia, el cual le pidió nuevos informes de cantidades que se pueden obtener del Gobierno para obras en carreteras y caminos, a fin de conseguir las del Estado.

El ingeniero jefe señor Egea facilitó los oportunos datos que al gobernador interino envió al propietario.

Parece ser que la estancia en Madrid del señor Biempica se prolongará por cuatro o seis días más.

La procesión jubilar de niñas

Ayer tarde se formó una procesión nutridísima de niñas de las escuelas del Estado y particulares, además de las de otros centros benéficos y religiosos.

Iban regidas por los párrocos de sus referidos distritos y por sus profesoras.

Marchaban entonando himnos religiosos y enarbolaban banderas de colores unas y otras llevaban ramos de flores.

Visitron varias iglesias y en San Bartolomé se deshizo la procesión marchando todas las niñas en largas filas a sus colegios.

Necrológicas

Defunción

En Madrid donde circunstancialmente se hallaba, en busca de curación a su grave enfermedad ha dejado de existir el señor don Pedro Ruiz Jofos Cuetos.

El finado que pasó largas temporadas en Murcia contaba en esta con grandes amistades que apreciaron sus cualidades excelentes de bondad y rectitud.

Ha muerto a los 74 años de edad confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.

El pasado día 27 tuvo lugar la condición de su cadáver desde la casa mortuoria Hortaleza 184 a la estación del Norte, desde donde se han trasladado los restos mortales a Santander donde recibirá cristiana sepultura.

Reciba la sponada familia entre la que se cuenta nuestro querido amigo el catedrático de este instituto don Manuel Maza Ruiz, que tuvo para el finado afectos de hijo, la expresión de nuestro pesame más sincero.

EN LA CASA DE CAMPO

La producción sedera

INSTALACION DE MURCIA

El diario madrileño "Información" publica el adjunto artículo que coincide en todo con cuanto hace días decíamos nosotros sobre este interesante asunto.

«Mucho ha llamado la atención; y bien lo merece, en el Concurso de Ganados que se acaba de celebrar en la Casa de Campo, la magnífica instalación de la Estación Superior de Sericultura, entidad oficial que desde su fundación, en 1892, viene realizando una meritoria labor.

En el consolador y práctico resurgimiento de la industria sedera en España, que se desarrolla en nuestro tiempo corresponde a Murcia la parte más importante, pues nunca desmayó en aquella bellísima región la producción del gusano de seda y, por tanto del capullo fresco. A ello a contribuido la acción, la orientación, el estímulo, los sabios consejos de la Estación Superior de Sericultura, que dirigida por hombres de los merecimientos de don Felipe González, ha podido apreciar como el pasado año ascendía la producción en la provincia a 900 000 kilos de capullo, siendo así que el total en toda España fué una producción de 1.125.000 kilos.

No se puede olvidar a Murcia al evocar los tiempos florecientes de la industria sedera Española. Si la provincia de Toledo o Andalucía tejían maravillas, el gusano de seda era de Murcia sin que dejaran de hacerse hilados primorosos, en todos los rincones de la «huera» por manos murcianas.

Así no es extraño que la instalación de la Casa de Campo haya ejercido atracción extraordinaria para admirar la labor de la Estación Superior Serícola. Ha podido contemplarse allí un antiguo torno de hilados al lado de uno moderno, perfeccionadísimo y muy curioso, haciendo ver a profanos y entendidos lo mucho que se va progresando en la industria. Era nota admirable, in-

terantisima, la gran cantidad de capullos de seda presentados, de distintos tamaños y colores. En todos los detalles podía apreciarse la mano cuidadosa del ingeniero-director de la Estación de Sericultura de Murcia, don Felipe González; pero donde destacaba su obra era el «fichero» con el historial de todos los sederos de España, que mereció el honor de ser elegido por S. M. el Rey.

Orgulioso puede estar el Ministerio de Fomento de este Centro serícola de Murcia, que ha difundido por toda España su labor docente en los treinta y tantos años que lleva funcionando, con el hecho de que el Gobierno ha creado recientemente Estaciones serícolas análogas en otros lugares de la nación. Es que D. Felipe González, como sus antecesores los señores López Peñafiel, Virgili y Tortosa, realizaron en todo momento una labor educadora, de aliento y de propaganda entre los agricultores, destruyendo prejuicios mostrando las ventajas de los modernos procedimientos técnicos y haciendo ver en fin que la industria serícola es sencilla, remuneradora y hasta simpática.

De todos los buenos españoles merece p'áceres la Estación Superior de Sericultura de Murcia por sus esfuerzos en conservar el amor al gusano de seda y a la morera, base de una industria que produjo mucho dinero a España y que ha de volver a producirlo, y que dió ayuda y bienestar a miles de modestas familias de agricultores, que complementan sus ingresos con la producción del preciado capullo. Al trabajar por la industria sedera, como lo demuestra en la notable Memoria-resumen que tenemos a la vista, trabajan de verdad y con provecho por España, porque en todo el terreno patrio quede adquirida gran incremento a esta actividad que en otro tiempo alcanzó tanta importancia.

La representación de "Doña Francisquita" en Lorca

El lunes saldrá en caravana automovilista para la ciudad de Lorca el cuadro artístico que a beneficio de la Coronación de la Virgen de la Fuén santa puso en Remea la zarzuela «Doña Francisquita» con enorme éxito.

En la referida ciudad pondrán nuevamente esta obra de Ferrnandez Shaw y el maestro Vives y seguros estamos de que constituirá un triunfo concluyente.

Serán obsequiados con un banquete y además se celebrará un grandioso baile en su honor en los salones de aquel Casino.

El Certamen Antoniano

Son numerosos los trabajos que para todos los temas se han recibido de diferentes partes de España, prometiendo ardua labor al Jurado.

Accediendo a la invitación hecha por esta asociación, ha aceptado el cargo de man tener de la fiesta el insigne orador don Rafael Díaz Aguado y Salverry exdiputado por Tortosa. Este ilustre publicista ha tomado

parte en famosas discusiones del Congreso dejando bien sentada su fama de orador, ha actuado en diversas ocasiones en Murcia, siendo por este motivo conocido; ya habiéndosele apreciado en cuanto valen sus dotes por tentosas; esperamos un éxito franco.

Se ha ultimado el cartel de festejos religiosos y serán solemnísimos. Según nuestras noticias se celebrarán una Novena y un Triduo, predicando en este último un notabilísimo orador sagrado de esta ciudad.

Las fiestas sociales de caridad este año como en anteriores, vestirán la importancia que siempre les dá la Juventud Antoniana nunca olvidada de sus pobres ni de su especial virtud: la caridad.

Nuestra más entusiasta felicitación a los directivos organizadores de tan hermosa fiesta y al P. Teófilo Ballón su incansable director.

La vía de agua en el Carlos V carece de importancia

Por telegrama de la noche Madrid. La vía de agua abierta en el Carlos V carece de importancia.

Se la está reparando y dentro de unos días estará en condiciones para navegar.

Este crucero se convirtió hace diez años en escuela de marinería.

Ya estaba retirado del servicio activo.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legitima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Minerales y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballos

SE GANA DINERO

Comprad MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las cejas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

El alma de las modistas

Con todo lujo; ha aparecido en idioma español «El album de las modistas», publicado por la gran casa editora parisina Hachettz.

Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, brigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, lencería moder-

na, equipos de novias, sombreros etc. 720 páginas, 985 grabados, 386 lindísimos figurines en color 386 patrones ilustrados y una amenisima descripción para cortar y confeccionar estas curiosísimas prendas de verano, invierno.

Peso de la obra: 1.800.

Su precio es de pesetas 9.85 libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a don Alois Trolliet, Paseo de las Delicias, 39 Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Matanzas, Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao Puerto Cahello, La Guayra Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Península de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Comandante de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de Capatzen a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyos servicios no se detallan, y se anuncian en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy amable como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía en hilos.

También se admiten carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los fletes de carga se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de G. acia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reserva estatutaria y para eventuales. Rows for years 1874 to 1924.

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.— 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.— 3.ª Derretimiento completo.— 4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.— 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta, cajitas, 1/50.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selguer

REUMATICOS

desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

con a base de Mentol, Mentol, Alcanfor, Caeleina y Salicilato. Se aplica sobre la parte dolida y se cubre con un trozo de tela para conseguir el efecto inmediato.

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selguer



Agentes exclusivos

O R B I S, S. A.—Clarís, 5. BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torito "GARCIA" YECLA

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 250.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIEGA YA (Zuazo, Lucerna, Barrieta y Cabuñiga y OVIE MANUYA), MADRID, SEVILLA (Calle de la Palma), CARTAGENA, BARCELONA, MALAGA, CACERES (Aldea, Yeres) y LISBOA (Tráfano)

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de calcio.— Sulfuro de calcio.— Sulfuro de amoníaco.— Ácido nítrico.— Ácido sulfúrico.— Ácido clorhídrico.— Ácido fosfórico.— Nitrato de sosa.

BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la fertilidad de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio de asesoramiento importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la máxima provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social,

Dirección telegráfica: GEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, ladreros, Esféricas, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.

Carretera, 18, Murcia.—Teléfono núm 163. Casa fundada en 1820

El general Jordana hace resaltar la importancia de las últimas sumisiones por el alejamiento que hay entre una y otra kábilas

POR TELEGRAMA

Madrid. El Gobierno continúa recibiendo multitud de telegramas redactados con palabras de entusiasmo y elogio por la situación que ha tenido el problema marroquí y la rendición del cabecilla moro. En Mayordomía también han recibido algunos despachos adheridos a los motivos de satisfacción que de España y sus representantes por este hecho que perdurará en la historia de Francia y nuestra.

E hermano y otros familiares que se acompañaron a Tazza pero se opusieron las fuerzas francesas. En vista de ello se internaron en Yebala. No todos se someten. Algunos kábilas no están conformes con la opinión de otros muchos de someterse a España y Francia. En Fez existe un núcleo aunque no creído que está actuando el fuego de la rebelión para preparar a sus incondicionales ante las próximas operaciones de las tropas europeas. En Bocoya familiares de Abd el Krim se han puesto de acuerdo para seguir luchando por sus ideales. Lo que dice Abd-el-Kader. Este prestigioso káid ha manifestado que la rendición de Abd el Krim es el camino de una prosperidad no lejana en aquel territorio marroquí. A los avances de nuestras tropas se fueron añadiendo, según agregó este moro amigo, todos los jefes que el caudillo rifíno había nombrado para resistir el empuje de los españoles. Al final dijo que la guerra era para los rifíneos la intranquilidad de espíritu, su destrucción agrícola y económica y que por eso se ha recibido con verdadero agrado la noticia y no han cesado en momento alguno de acatar el poderío de la nación que los lleva a la civilización, tranquilidad y no muy tarde una era de pujanza y fertilidad en todos los aspectos.

La felicitación de las Cámaras francesas al ejército. Las Cámaras francesas han felicitado al ejército francés por sus últimos triunfos en Marruecos. La felicitación del Senado está redactada para los valerosos oficiales y soldados que en cooperación con el ejército español, han merecido el laus de la república y han llevado bien a la patria. Lo que dice Jordana. El encargado de los asuntos de Marruecos general Gómez Jordana habló en los periódicos a quienes manifestó la importancia que tenía la sujeción de tres kábilas últimas por ser muy distante una de otra. Dijo a continuación, que el general Sanjurjo había salido en aeroplano a Axdir. En último término hizo constar que se hallaba contentísimo por la fama en que se desarrollaban los acontecimientos todos. Nota del Gobierno. Ya de madrugada el jefe del Gobierno redactó una nota oficial en la que se dice que se piden a Abd el Krim las reclamaciones procedentes de la violación de los derechos humanitarios. Dice a continuación la nota, que el general Sanjurjo ha recibido el recibimiento del caudillo rifíno cuando se sabe la noticia por la que siempre realizó; y que el gobierno español confía en la cooperación del residente francés. También agrega la nota, que no se podrá por recibidas las felicitaciones que están desarmados todos los grupos enemigos y se puedan retirar contingentes crecidos de tropas peninsulares. No se quiera interpretar esto como que no ofrese buen aspecto el estado de todas las zonas, sino como un deseo del Gobierno de devolver a España sus soldados. Cuando llegará el cabecilla. Por noticias oficiales se asegura que Abd el Krim llegará mañana a Tazza aunque otros dicen que esta noche. Al presentarse en la línea francesa acompañado de los káides amigos y familiares de su familia. Se asegura que el caudillo se ha presentado a los franceses por la confianza que le inspiraba hacer a los españoles, teniendo en cuenta sus últimas hazañas para con los kábilas.

El hermano y otros familiares que se acompañaron a Tazza pero se opusieron las fuerzas francesas. En vista de ello se internaron en Yebala. No todos se someten. Algunos kábilas no están conformes con la opinión de otros muchos de someterse a España y Francia. En Fez existe un núcleo aunque no creído que está actuando el fuego de la rebelión para preparar a sus incondicionales ante las próximas operaciones de las tropas europeas. En Bocoya familiares de Abd el Krim se han puesto de acuerdo para seguir luchando por sus ideales. Lo que dice Abd-el-Kader. Este prestigioso káid ha manifestado que la rendición de Abd el Krim es el camino de una prosperidad no lejana en aquel territorio marroquí. A los avances de nuestras tropas se fueron añadiendo, según agregó este moro amigo, todos los jefes que el caudillo rifíno había nombrado para resistir el empuje de los españoles. Al final dijo que la guerra era para los rifíneos la intranquilidad de espíritu, su destrucción agrícola y económica y que por eso se ha recibido con verdadero agrado la noticia y no han cesado en momento alguno de acatar el poderío de la nación que los lleva a la civilización, tranquilidad y no muy tarde una era de pujanza y fertilidad en todos los aspectos.

Informaciones de provincias. En las informaciones que los periódicos de provincias hacen sobre la rendición de Abd el Krim figura en todas ellas un preámbulo en unos, fondeados en otros que muestran la satisfacción que a todos ha producido la nueva. Los periódicos valencianos se extienden en consideraciones del problema y no dejan de expresar su motivo de regocijo. La llegada de prisioneros. En la dirección de Marruecos se confirmó la noticia de que mañana llegan a Tazza los prisioneros españoles. En el preciso momento que lleguen se facilitará la lista de ellos. Ninguno viene atacado de tifus, pero a pesar de ello Hungría ha pedido el concurso de dos médicos y varios sanitarios. Este comandante pidió ropas interiores y exteriores para vestir a los prisioneros. Entre los prisioneros franceses en tregadas figuran seis oficiales. Telegrama a nuestro embajador. El jefe del gobierno Primo de Rivera telegrafió al embajador de España en Francia encareciéndole que felicitara al mariscal Pétain en su nombre y en el de España por el hecho que enorgullece actualmente a todos. La sumisión de Abd el Krim. Paris.—Habrase sometido hoy oficialmente este cabecilla ante Boichut. La Prensa francesa discute sobre la suerte que debe correr Abd el Krim y la opinión unánime es que no debe otorgársele retiro por tratarse de un bandido desleal. La noticia en Londres. La prensa inglesa con ideas del triunfo de los franco españoles como una nueva victoria de la civilización europea. Llegada de varios militares. Tetuán. Llegaron los coroneles

Rodríguez, Ramírez y Aranda procedente de Axdir. También llegó el coronel francés Priux. Antes de la marcha de Sanjurjo. Antes de marchar el general Sanjurjo a Axdir hubo una reunión. Asistieron Berenguer, Godey y el gran Visir. El general Sanjurjo ignoraba cuando podría marchar a Rabat para la actuación conjunta de las tropas de ambas naciones. Tabor de regulares a Larache. Centa. Con rumbo a Larache ha pasado un tabor de regulares procedente de Alhucemas. Elogios de extranjeros. Melilla. Los agregados militares extranjeros hacen elogios grandiosos de cuanto vieron en el sector de Axdir y consideran al ejército español como el mejor del mundo. Así lo estiman y así lo divulgarán, han expresado.

Entre las disposiciones firmadas figura una autorizando para hacer por administración obras en la carretera de Totana. Por telegrama de la tarde. Madrid.—A la prensa se facilitó nota de las disposiciones firmadas y que son las siguientes: Instrucción Pública. Disponiendo que se adquiera por el Estado el archivo de Cristóbal Colón propiedad del duque de Veragua. Jubilando el catedrático de la Universidad Central doctor Carracedo. Nombrando comandante de la Orden de Alfonso XII al director general de Enseñanza Superior González Oliveros. Concediendo varias jubilaciones y ascensos en el personal del ministerio de Fomento.—Disponiendo que los decretos referentes a las confederaciones hidrográficas tengan la eficacia que los decretos de ley. Disponiendo que el comisario regio del canal de Isabel II perciba con cargo a los fondos de ese canal en concepto de sueldo doce mil pesetas además de los gastos de representación. Autorizando como caso de excepción y sin que sirva de precedente para lo sucesivo la construcción por administración de los trozos segundo y tercero de la carretera de Totana a Bullas, en la provincia de Murcia. Autorizando a la Junta de Obras del Puerto de La Luz y Las Palmas para que emita un empréstito de 24 millones de pesetas para el nombramiento de personal de ingenieros.

El Rey marcha con sus ministros y después marcha a las carreteras de Aranjuez. Por telegrama de la tarde. Madrid. Don Alfonso estuvo despidiendo al jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción pública y Fomento que sometieron a la consideración y sanción regia varios decretos de sus respectivos departamentos no por cierto de mucho interés. Terminado el despacho marcha el Rey a Aranjuez a presenciar las anualmente carreras de caballos. También marcharon los ayudantes del monarca, la reina Victoria y las infantas.

Lóriga sale en el "República" para España a Gallarza lo hará el lunes

Por telegrama de la tarde. Madrid. Se tiene conocimiento en el ministerio de Estado de la salida del capitán Lóriga para España. Embarcó en el crucero «República» y se le tributó una despedida entusiasta, emocionante, y entre el gentío que acudió al muelle, había personalidades, autoridades y elementos de todas clases sociales. El capitán Gallarza saldrá con su mecánico el lunes en el crucero «Le gaspi».

También se prepara un acto grandioso en su honor.

Primo de Rivera y Calvo Sotelo reciben varias visitas y el primero marcha después con sus hijas a Aranjuez

Por telegrama de la tarde. Madrid. El presidente del Consejo estuvo despachando durante un largo rato con el oficial mayor de la Presidencia. A continuación recibió la visita de los generales Nouvillas, Hermosa, Cerda, Luque, Val Espinosa, Fanjul, Franco y Echagüe y la de la señorita María Borbón que le hizo una entrevista para publicar en un periódico extranjero, sobre las cuestiones de África. Después marchó el presidente acompañado de sus hijas y del ministro de la Guerra a las carreras de Aranjuez. Calvo Sotelo recibió a una comisión de empresarios de cinematógrafos de Madrid y a otra de exportadores de aceites y aceites de cacahuet y semillas.

La actualidad deportiva en Barcelona y Ferrol

Por telegrama de la tarde. Madrid. El domingo continuará en Cataluña la segunda vuelta del campeonato y jugarán los siguientes equipos: Unión Sportiva de Sans contra el Graia; Martinec contra el Deportivo de Europa; Centre Sport de Sabadell contra el Español y Terrasa contra el F. C. Barcelona. Se sabe que el Español marchará a Buenos Aires a primeros de Julio, cuando ya haya terminado el campeonato. ¿Rivera al Celta? Se asegura que el medio centro del Racing del Ferrol marcha al Celta de Vigo. Se dice que es de conformidad entre los clubs citados y que Rivera lleva con su traslado la baja.

Circo Roxana

En el Plano de San Francisco ha quedado instalado el gran circo que dirige la célebre domadora de leones Miss Roxana. Componen la compañía 10 grandes atracciones que todas las noches son objeto de clamorosos aplausos del público. Los celebrados clowns Gasparini y Guerra, hacen reír muchísimo con sus graciosos diálogos y chistes. Ultimamente a temeraria domadora de leones Miss Roxana, con su colección de fieras realiza ejercicios que producen viva emoción en el público. Tadas las noches acude al Circo Roxana, numerosa concurrencia que sale a las diez y media del ameno espectáculo. Butaca de patio, 1'50. Circo.—Por la tarde, cine, Por la noche, éxito de la notable atracción Audiciones Olimpia. Media Luna. Cine. Popular.—Cine.

Dinero

Garará V. seguramente si compra Medias y Calcetines a precios de fábricas en la Abastiquería de Raynel, Platería, 22. (Preste hijo).

Se entrega a Franco un fajín que le regalan el centro gallego de la Habana

Por telegrama de la noche. Madrid. En el Casa de Galicia se entregó solemnemente a Franco un fajín que le regala el centro gallego de la Habana. Asistieron varias personalidades de la colonia y algunos aviadores. Hubo discurso por el general Verdugo y otros ensalzando la personalidad del homenajeado. Franco agradeció cariñosamente esta nueva prueba de afecto.

Por enviar substancias tóxicas son procesados

Por telegrama de la noche. Barcelona. Julián Alvarez, médico y un amigo de éste apellidado López han sido procesados por el juzgado como presuntos cómplices de cierta exportación de substancias tóxicas a Cuba. Se les ha exigido la fianza de dos mil pesetas para concederles la libertad provisional. Contra Juan Roca y un tal Mera der se ha dictado por este mismo asunto auto de procesamiento y rebeldía. Son buscados por la policía.

En la sesión plenaria del Congreso de Geología, hubo alguna discusión

Por telegrama de la noche. Madrid. El Congreso de Geología celebró sesión plenaria. Se discutió donde iba a tener lugar la reunión próxima de la Asamblea y mientras se dijo por unos que en Checoslovaquia y por otros que en África del Sur, y ante la disconformidad quedó a criterio del Consejo la resolución. Después hubo conferencias por ingenieros y personas prestigiosas. Se visitó por los congresistas el Museo de Ciencias Naturales.

La Bolsa

Por telegrama de la noche. Cotización del día 28. Interior 4% 69'80. Amortizable 6% 93'00. Amortizable 4% 00'00. Banco de España 610'00. Tabacos 000'00. Francos 21'10. Libras 21'92. Dollars 6'54. Liras 25'70.

La Sociedad Económica pide al ministro la no publicación del libro segundo del Código

Por telegrama de la noche. Madrid. Una comisión que representaba a la Sociedad Económica matritense estuvo visitando al ministro de Gracia y Justicia Galo Ponte. Le pidió el aplazamiento de la publicación del libro segundo del Código hasta su reforma total y después de haberse abierto una amplia información pública. El ministro les manifestó que se interesaría por su petición.

(ESPECTÁCULOS)

Ortiz.—Compañía cómico-dramática de Enrique Navas. A las diez y media, «Las de Abel» (extremo). Butaca de patio, 1'50. Circo.—Por la tarde, cine, Por la noche, éxito de la notable atracción Audiciones Olimpia. Media Luna. Cine. Popular.—Cine.

Impresiona clandestinamente trozos del combate Uzcudum-Spalla y lo denuncian

Por telegrama de la noche. Barcelona. En el juzgado se ha presentado una denuncia por un empresario contra un fotógrafo que introdujo clandestinamente una máquina e impresionó algunos trozos del combate de boxeo entre Uzcudum y Hermínio Spalla. Estos trozos han sido añadidos a otros de otros combates fuera de España y la película se está proyectando en varios cines, con daño para ese empresario. La denuncia ha seguido su curso.

Se ve en el Supremo el recurso contra la sentencia de muerte al párroco Huidrobo

Por telegrama de la noche. Madrid. En el Supremo se ha visto el recurso entablado contra la sentencia de pena de muerte al párroco de Burgos Clemente Huidrobo que mató a una muchacha. El fiscal pidió la confirmación de la sentencia que en otro tiempo dió la Audiencia. El defensor solicitó misericordia para el procesado. No se conoce la sentencia del Supremo.

Juventud Antoniana

Grupo femenino. Se cita a las señoras de la Junta Directiva, Celedoras de Oro, señoras de la Viniñ domiciliaria de San Antonio y a todas las demás asociadas, a la Junta general que tendrá lugar el día 30 del actual a las once de la mañana, en la sala de Juntas del Convento de los Padres Franciscanos. Se ruega la puntual asistencia por tratarse de asuntos tan importantes como las próximas fiestas de Junio y su organización. Murcia 28 de Mayo de 1926. — La Secretaria.

NOTICIAS

Juventud estudiosa. En este Instituto provincial y con Matriculas de Honor, ha terminado el Bachillerato el estudiante y culto joven don Jesús Quesada Sans. —También, con brillantes notas ha terminado el primer año de Bachiller el aplicado estudiante Silvano Quesada Sans. A los aventajados jóvenes y a sus padres, abuelos y tíos les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

DR. SANDOVAL AMORÓS

De la Clínica del Doctor Yegúe de Madrid. Consulta de enfermedades del aparato digestivo. Los días laborables de 11 a 1 y de 4 a 5 AVENIDA DE CANALEJAS, 7.

Viajeros

Ha regresado de Granada donde ha terminado el tercer año de Medicina con notas de sobresaliente el estudiante joven don José Gallego Egea, hijo de nuestro querido amigo el doctor don José. Felicitamos al estudioso joven a sus padres y demás familia. —Hemos tenido el gusto de saludar en esta de regreso de Madrid, don de ha estado una temporada, el distinguido joven don José Parro Fuentes.

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos

Medias y calcetines a precios de fábrica. ABANQUERIA DE RAYNEL Platería, 22. Precio Fijo.

La vuelta al mundo en aeroplano

Se dice que harán juntos este vuelo aviadores españoles y portugueses

En los centros de la Aviación se da como seguro que aviadores españoles acompañarán a los portugueses en el vuelo alrededor del mundo que preparan los segundos para principio del próximo año.

Los aviadores portugueses que van a realizar el viaje son: el comandante Sarmento de Beires, que, acompañado por el comandante Brito Paes y el mecánico Manuel Gouveia, hizo el vuelo Lisboa-Macao; el primer teniente José Cabral, comandante de aviación marítima y jefe de la acrobacia aérea, y el capitán Jorge de Castilho, quien se ha consagrado al estudio de los métodos de navegación aérea del almirante Gago Coutinho y su aplicación a la aviación terrestre, y que ha realizado dos ensayos de vuelo en línea recta, ensayos que fueron coronados por el más feliz éxito: el vuelo Lisboa-Valencia do Minho y el vuelo Lisboa-Casablanca-Lisboa, en un mismo día.

El aparato que utilizarán los aeronautas lusitanos será un hidroavión metálico, de alta mar, con dos motores e instalaciones para cuatro tripulantes; llevará una estación radiotelegráfica, y podrá desarrollar una velocidad de más de 160 kilómetros por hora, siendo según se dice, su radio de acción, de 3.200 kilómetros.

El recorrido total ascenderá a 45.000 kilómetros, divididos en las 25 etapas siguientes:

Lisboa, Las Palmas, Biscay, Fernando de Noronha, Pernambuco, Buenos Aires, Islas Falkland, Mar y Tierra, Isla de Pascua, Isla Pitcairn, Isla Tahiti, Isla Apia, Numea, Townsville, Fil y Surabaya, Singapur, Koda, Radja, Colombo, Goa, Karachi, Buchir, Alejandría, Siracusa, Lisboa.

Una de las etapas, en el Pacífico será preciso volar de noche.

El jefe de la expedición, comandante Sarmento de Beires, ha declarado al «Diario de Lisboa»:

«La travesía del Pacífico meridional se me figura como una de las más bellas cosas que han de realizar la Aviación portuguesa. Sólo ella dispone actualmente de la seguridad de procedimientos de orientación y de la confianza en esos procedimientos necesarios para llevarlos a la práctica. Porque en aquellos parajes no habrá navíos que puedan suministrarlos datos radiogoniométricos; las etapas pasan de los 2.500 kilómetros, y gran parte de los vuelos habrán de hacerse durante la noche».

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Terreduría de ibros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Peinas Encarnadas y Verdes

Recibidos Nuevos modelos de París

(Precio Fijo) Abaniquería de Rayneli, (Platería 22.)

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Pone al alcance de todos las obras maestras de la literatura mundial

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

Núms.	ULTIMAS PUBLICACIONES:	Ptas.
949 - 950	Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1,50
951 - 952	Cada uno.	0,50
953	Maquiavelo: EL PRÍNCIPE.	0,50
954 a 957	A. Daudet: FULANITO.	1,50
958 a 963	Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	0,50
964	Rodriguez: LA NOVELA DE LA CANDELARIA.	0,50
965 - 966	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.	1,50
967 - 968	Rodriguez: LA SEÑORITA DE MARSAR.	1,50
969 - 970	C. de Bergerac: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.	1,50

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Calderón - Dante - Darwin - Daudet - Dickens - Goethe - Gorki - Heine - Hugo - Ibsen - Quevedo - Shakespeare - Stevenson - Tirso de Molina - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN

CALPE MADRID Apartado 54

ENVIOS A REEMBOLSO

Una aldea puritana

Dícese que el célebre industrial Henry Ford va a mandar reconstruir en un terreno de diez hectáreas de su propiedad, y no lejos de la famosa posada de Wayside, una aldea puritana de hace 300 años aproximadamente.

Habría, cual en los primeros pueblos edificadas en América por los colonos escoceses, una casa común, un molino, una serrería y salas para guardar o hilar el lino.

Además se tratará de reproducir todo el color y el ambiente local del antiguo Plymouth, y se fijarán de ese modo recuerdos que tienden a despertar ya de la progresiva América.

La Casa de los Tiros, de Granada, y la Comisaría Regia del Turismo

Ha sido muy acertada la Real orden por cuya virtud se confía a la Comisaría Regia del Turismo la casa llamada «de los Tiros» en Granada, pues de esta suerte edificio tan interesante queda salvado, y si convertirse en Residencia Americana y Museo Andaluz consigue un destino muy digno y provechoso.

La casa de los Tiros se alza en uno de los rincones más evocadores de la Granada cristiana: en la calle de Pavanas, a continuación de la casa que es solar de los marqueses de Casablanca y de la que fué cuna del eximio padre Suarez, y cuando frente a la plazuela que bordean el palacio de los marqueses de Villa Alegre, el de los condes de Castillejo y la espada del virrey don Juan de Austria hoy de residencia al Gobierno militar. Fue construida la casa de los Tiros entre 1540 y 1550 por el caballero Gil Vázquez de Rengifo, comandante de Montiel. El nombre con que

de antiguo viene siendo conocida se debe a varios mosquetes—tiros—que se descubren entre las desfiguradas almenas de la gran torre. Decoran la fachada cinco estatuas que respectivamente corresponden a Mercurio, Hércules, Teíseo, Jazón y Hector. Sobre la puerta hay labrada verticalmente una espada que toca con su punta un corazón a cuyos lados se lee esta divisa: «El manda», y encima tres alabardes de bronce, sujetas a la pared por sendos corazones, que ofrecen estas leyendas: «Gente de guerra, ejercita las armas», «El corazón se quiebra, hecho aldaba, llámámonos a la guerra», y «Aldabadas son, que las da Dios y las sienta el corazón».

El techo del amplio portal es de grandes vigas con zapatas mudéjares. El patio sólo ofrece de particular algunas columnas de procedencia árabe. Pero el salón principal si es interesante. Las vigas del techo reproducen los motivos de corazones y espadas que campean en la fachada. Las zapatas tienen figuras humanitas, y en los espacios que median hay bustos en relieve e inscripciones alusivas a los personajes representados, y que son: Alarico, Alvar Pérez, Alvaro de Lara, Bernardo del Carpio, Hermenegildo, Alfonso de Granada, Juan Vázquez de Rengifo, Alonso Pérez de Guzmán, Gonzalo de Córdoba, Inigo López de Mendoza, Fernán González Recaredo, Carlos V, la reina Isabel, San Fernando y otros. Por debajo del techo extiéndense tableros con letreros referentes a otros héroes, cuyo primer nombre puede hallar el curioso en la «Guía de Granada», realmente magistral, que debemos al ilustre arqueólogo don Manuel Gómez-Moreno, padre.

Dignas de atención son asimismo las puertas de la Sala, talladas al gusto plateresco. Pieza curiosa de la casa es otra habitación que conserva un bellissimo pavimento de azulejos cortados, formando lazo, de puro estilo árabe.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 --Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Maraca, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaos, Cieza, Elche, Hellin, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Tolosa y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Depósitos de valores sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de depósitos y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, en sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

4.000.000 de niños rusos casi en estado salvaje

Segun documentos rusos, emanados de las propias autoridades soviéticas, se estima en la actualidad en más de cuatro millones el número de niños rusos entre varones y hembras sin padre ni madre, ni tutores ni asilo, ni educación ni recursos, abandonados de todos y errantes por campos y pueblos en estado de primitivo salvajismo, que en promiscuidad atarreadora, viven exclusivamente del producto de limosnas y latrocinios.

De la civilización, solo conservan una afición apasionada por los juegos de cartas, indescriptiblemente sucios, contrarios a toda higiene, a todo trabajo y a toda autoridad, constituyen en la propia Rusia la más cruel negación de las teorías fundamentales del bochevismo.

VIGAS POR ESPAÑA

Con este título, la Sociedad de Atracción de Forasteros.—Madrid, publicará periódicamente una serie de cuadernos destinados a dar a conocer por todo el mundo las bellezas artísticas y naturales de toda España desarrollando gráficamente los siguientes temas:

- Clima de España.
 - Monumentos y Palacios.—Itinerarios para visitarlos.
 - Comunicaciones terrestres, marítimas, aéreas y aéreas.
 - Alojamientos. Hoteles y todo lo referente al ramo de la construcción.
 - Entidades bancarias; su funcionamiento y desarrollo.
 - Riqueza minera e hidráulica en explotación y por explotar.
 - Industrias nacionales y extranjeras existentes en España.
 - Termas y balnearios.
- Cada cuaderno llevará dos Apéndices, tratando uno de ellos de Geografía, Historia, Ciencia y Bellas Artes, y otro destinado a reseñar todo lo tocante a Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería y Riqueza Mineral e Hidráulica de cada región de España, comprendiéndose todo en un solo índice gráfico. Siendo puramente una obra de di-

vulgación, los textos se publicarán en español, francés e inglés repartiéndose profusamente entre las Legaciones, Consulados, Hoteles, Centros de turismo y Comerciales del extranjero y de España; siendo este un medio de propaganda eficaz para acrecentar cada día el número de turistas que visiten nuestra nación y fomentar nuestra expansión comercial.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo - 1926 Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, madre del Amor Hermoso. Teque de Alba a las cinco (hora oficial). Teque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial).

Santoral Sábado 29.—Sata Teodosia, San Restituto, San Alejandro y San Máximo.

Vela y Alumbrado Día 29.—En San Miguel. Las misas que se celebren en la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Ursula Martínez Navarro.

Cultos EN SAN ANDRES Mes de Mayo.—Cultos en honor de María. Misas del Amor Hermoso se practicarán los Ejercicios llamados de las Flores a las seis de la tarde, (hora oficial) en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

EN SAN JUAN BAPTISTA Solemnidad en honor de la Santísima Trinidad en los días 16, 23 y 30 de Mayo por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media. Estos tres días estará la Vela y Alumbrado.

Muerte del rey de los pigmeos

El más pequeño de los hombres del mundo acaba de morir en Chieago. Se llamaba Che Mah, y sólo te-

nia 70 centímetros de altura; pero contaba más años que centímetros, pues había alcanzado la respetable edad de 88 años. Durante su larga vida ese enano había conquistado cierta notoriedad como prestidigitador. También había cantado con brío en algunos «music-halls».

Entre otros enanos célebres, deben citarse el general Tom Pouce, cuya talla es de 0'775, y que casó hace poco con miss Warren, que solo tenía un centímetro más que él.

Hace medio siglo Che Mah encontró quien le superase en pequeñez el pigmeo general Mite, que sólo medía 0'535 metros.

Precios del mercado

DIA 28 DE MAYO LONJA De los 50 kilos

- Papas, 5'50.
- Tomates, 15'00.
- Bajocaa, 30'00.
- Pimientos menudos, 70'00.
- Idem gordos 0'00
- Bonitos 0'00
- Chirivías, 12'50
- Nabiceles, 0'00
- Cebolla, seca 13'00
- Sesivantes, 15'00
- Aleachos, 10'00
- Habas, 12'50
- Ajos secos, orco, 1'50

FRUTAS Manzanas 12'50 Ciruelas 0'00 Peras, 25'00 Albaricoques, 10'00 Nisperos, 00'00 Cerezas, 12'50 Naranjas, el ciento, 1'50 Limones, 9'00. Dátiles, 60'00.

DOCENA Calabazas totaneras, 6'00 Id. tiernas, 0'40 Pepinos, 0'75. Cebolla tierna, 1'50. Ajos tiernos, 0'00. Lechugas, 0'90. Rabanos, 0'50.

PESCADERIA Peces por kilos Merluza, 5'00. Pescadilla, 3'00 y 4'00 /ún, 5'00 Mero, 5'00 Dente, 0'00 Roche, 4'00 Calén, 3'00 Mesola, 2'50 Emperador 3'00 Paje, 3'00 Be lugas, 0'00 Calamares, 7'00 Jibias 3'00 Pulpos 2'50 Corbas 3'00 Derada, 3'00 Mujol, 3'00 Magre, 2'50 Melba, 0'00 Salmonetas, 3'00 y 6'00. Sardina, 1'00. Bonito, 3'00 Palometa, 2'50 Langostinos 10'00

como un perro mastín... yo se el modo de reducirle a la impotencia. ¿Quiere usted ver?

—No, no, de ningún modo—respondió el barón, afectando indiferencia.—Creo que tenemos poco tiempo.

—Perdone usted, mi distinguido señor; no son todavía las ocho, y esa ha de ser precisamente la hora planetaria; pero, entretanto, puedo mostrarle a usted el espíritu, solo por gusto. Ve usted, voy a dibujar un pentágono dentro de un círculo, hago la consiguiente fumigación dentro de él, y estaremos como en una fortaleza inexpugnable; y mientras yo pronuncio las palabras necesarias, usted sostendrá la espada. Entonces verá usted que se abre la pared, como si la puerta de una ciudad amurallada, y luego... a ver, espere... ¡ah! sí; luego verá usted un cervo perseguido por tres galgos negros los cuales llegarán a derribarlo en tierra... pero en seguida aparecerá un negro con o suelo y horrible, lo acercará de las fauces de los perros, y... ¡zas!... desaparecerá todo de pronto, y oír

usted tocar los sueros; pero ¡de qué modo!... Oírá usted una pizca de caza, ejecutada de una manera prodigiosa, ni más ni menos que si estuviese Fischer tocando el oboe; bueno, en seguida aparecerá un heraldo, a quien nosotros llamamos Herald, señalando en su cuerno... y des pues viene el gran «epíteto», llamado el Poderoso Cazador del Norte, montado en su blanco corcel... pero, oig... ¡no le atienda! el ver todo esto!

—No, no me importa nada... si, como supongo, no suele ocurrir ninguna desgracia en semejantes ocasiones.

—Desgracia? ¡No fall... Es decir, puede ocurrir que, si el círculo no está hecho con justicia y el que sostiene la espada se acobarda y deja de apuntar con ella al Gran Cazador, este se aprovecha de aquella ventaja, y arroja al exorcista... Eso es lo que puede ocurrir.

—Bueno, entonces, Donsterevivel, aunque con él en mi entereza tanto como en tu habilidad, creo que podemos dispersarnos de ve-

esa apartición, y pasar directamente al asunto principal.

—Como usted guste; lo mismo me da... Ya es la hora... sostenga usted la espada mientras yo preparo las astillas.

De acuerdo con lo dicho, encendió el alemán unos pedacitos de madera resinosa, y cuando estuvieron estos ardiendo, echó un puñado de hierbas perfumadas que produjeron un fuerte olor acre.

El exorcista y su ayudante no pudieron evitar de de toser y estornudar; y como el vapor producido se extendió por todo el recinto, y penetró por todos los intersticios, produjo el mismo efecto en Lovel y en el mendigo.

—¿Qué es eso? ¡Un eco?—exclamó el barón, asombrado al oír aquellos estornudos que venían de lo alto.—O ha sido... acaso, el espíritu de que hablaba usted antes... ¡Gran Dios! Cuando digo yo que estas brujerías son contrarias a nuestra fe...

—No... no...—murmuró el alemán, participan-

estol ¡Ni por asomol! Todo consiste en la influencia planetaria y en la simpatía y fuerza de los números. Ahora le diré algo mejor que todo eso. No he mencionado el espíritu porque hablé de fumigación; pero si usted no se asusta, podrá hacerse visible.

—No tengo ninguna curiosidad por verle—dijo el barón, cuyo ánimo se sentía verdaderamente inquieto.

—Pues es lástima, porque me hubiera gustado enseñarle el espíritu que guarda ese tesoro